Analizis II. 1. CSORGO 4. HET

1. Csorgé 4. hét
1.1. feladat
Tt
@y)—=00 "~ 2% +y?
Sejthetjiik, hogy a hatarérték nulla lesz. A definicioval bizonyitunk, tehat tegyiik fel, hogy |z|, |y| < §. Ekkor

22 2 )
ry——| < |zy| <9
‘ e |zy|
igy tetszbleges € > 0 esetén, ha § < /e, akkor
22 _ o2 .
rYy—-—5| < €.
y$2 _|_y2
Tehat valéban
. 22 — g2
lim = 0.

()00 T2 y?

1.2. feladat

lim
(z,y)—=(2,2) T —Y

Konnyen lathatjuk, hogy a hatarérték nem létezik, hiszen attol fiiggGen, hogy =z, illetve y (2+)-ba, vagy (2—)-ba
tart, a hatarérték +oo.

1.3. feladat
2 2
lim Yy
(z)y)ﬁ(oto) .TQ —+ y2 + 4 — 2

Sejthetjiik, hogy a hatéarérték 4 lesz. A definicioval bizonyitunk, tehat tegyiik fel, hogy |z|, |y| < d. Ekkor

i R B o A St N St | B | VLR G St M
Va2 +y2+4-2 Va2 +y?+4-2 Vaz+y?+4-2

=a2+y2+4-2</262+4-2

igy tetszGleges € > 0 esetén, ha § < %, akkor

2 2
Y — 4| <e.
Va2 +y?+4-2
Tehat valoban
x4+ y2

lim =
(m,y)%(0,0) 1'2 + y2 + 4 — 2
1.4. feladat

Vi +y2+1-1

(:c,y)lin((),()) 2 + 92

Sejthetjiik, hogy a hatarérték 3 lesz. A definicioval bizonyitunk, tehat tegyiik fel, hogy |z, |y| < 8. Ekkor

VA +l-1 1 _‘—x2—y2—1—|—2w/1‘2—|—y2+1—1 B

x? + y? 2 2(22 + ?)
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(Ve + 2+ 1-1)° Vai+y2+1-1 -
2(vVa2+y2+1-1) (Va2 +y2+1+1)| 222 +y2+1+1) ~

< \/z2+y2+171< 2024+1-1
- 4 4

igy tetszéleges € > 0 esetén, ha § < 4/ %, akkor
|\/x2+y2+11 1

< E.
x? + y? 2] ~°

Tehat valoban

vai+yP+1-1 1

li .
(z,y>1»m<o’o> x2 + y? 2

1.5. feladat
In (:c + ey)

(z9)=(1,0) /22 + 32

=1In2

FeltehetGen rossz a feladatsor, mert itt egyszertien be lehet helyettesiteni.

1.6. feladat

I’Qy

lim ———
(@)= (0,0 Tt +y?
Ko6nnyen lathato, hogy a hatarérték nem létezik, hiszen

2 ma:4 m

algr%)yl}'rrng 1’4+y2 :igr%)x4(l+m2) - 14+m2’

Tehét kiillonb6z6 parabolakon tartva az origdba, kiillonb6z6 hatarértékeket kapunk.

1.7. feladat
: ’y—z+y
im ——
(@y)—0,0 22y + T +y
Koénnyen lathato, hogy a hatéarérték nem létezik, hiszen

.. Ty—z+y
lim hmi2 =-1
z—=0y—=0 Yy + 2 +y

de
. ry—xz+y
lim lim —=———— =1
y—=0z=0 27y + T + vy
Tehét kiilonb6z6 egyeneseken tartva az origoba, kiilonb6zé hatarértékeket kapunk.

1.8. feladat
2zy
1m _—
(2,9)—(0,0) 2 + 32

Konnyen lathato, hogy a hatarérték nem létezik, hiszen

. . 2xy
lim lim - =
r—0y—z 2 + y2
de 5
lim lim —Y — _q,

r—0y——x 2 —+ y2 -

Tehat kiilonbo6z6 egyeneseken tartva az origdba, kiillonb6zd hatérértékeket kapunk.
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1.9. feladat

=y haz+y#0
fla,y)=q 27
0, haz+y=0

A fiiggvény nyilvan nem folytonos, ha x + y = 0, hiszen

. r—y
lim
y—=—z T+ Yy

= 0.
Ha z + y # 0 akkor folytonos a fiiggvény.

1.10. feladat
%7 ha (.T,y) * (070)
_ b4
f(x,y) {0, ! ha ((z,y) = (0,0)

A fiiggvény nyilvan nem folytonos, hiszen

3 mxﬁ m

lim lim

—— = lim = .
=0 y—mad 20 + 92 20 g6 (1 + m2) 14 m?

Tehat kiilonb6z6 gorbéken tartva az origoba, kiilonb6z6 hatarértékeket kapunk. Tehat a fliggvény mindenhol

folytonos, kivéve az origbt.

1.11. feladat

%7 ha (z,y) # (0,0)
[l y) {07 v ha (z,y) = (0,0)

Sejthetjik, hogy

1im —_—_ =
(2,)—(0,0) 2 + 42

A definicioval bizonyitunk, tehat tegyiik fel, hogy |z|, |y| < §. Tovabba tegyiik fel, az altalanossag megszoritasa

nélkiil, hogy |z| < |y|. Ekkor

2,2 2
x
i 2 <x? < 4?
2+t L4l
igy tetszbleges € > 0 esetén, ha § < /e, akkor
2,2
x
L E.
x? 4 y?
Tehat valéban
22y?

m =
(2,y)—(0,0) 2 + y2

Eszerint a fliggvény mindenhol folytonos.

1.12. feladat
f(z,y) = 2® —5xy + 3y* — 62 + Ty + 8

of
— =2r—-5y—=6
Ox ey
of
—— =—-5r+6y—7
By T + 0y
2017. november 25. 20:13 3 Vaghy Mihaly



Analizis II.

1. CSORGO 4. HET

1.13. feladat

1.14. feladat

1.15. feladat

1.16. feladat

1.17. feladat

1.18. feladat

f(z,y) = arcsin z
Y

af 1
6367 z2
Yy 1=z
ﬂ, —x
0 B 2
Y ooy2 1_172
_ vy
of _yla+y —zy ¢
O (z +y)? (z +y)?
of _zlz+y)—zy z2
dy (e +y?  (z+y)?

f(z,y) = Va3 — 5x2y + y*

af _ 3a* —10xy
Ox  2y/a3 — ba2y + y4
ai B —5x? + 493

oy 2y/x3 — S5x?y + yt

f(z,y) = eTY 22293 sin (x + y)
8f _ :tzy 3 . 2 3
a——2xye — 4y’ sin (x + y) — 227y° cos (z + y)
x
0
8—f = 2% Y — 62%y? sin (x + y) — 22%y> cos (x + y)
Y

flz,y) =€e"cosy —xzlny

0

e e cosy —Iny
of v . z
— = —¢e"siny — —
Oy 4

x
= t _—
fla,y) = arctg 4 ”

8f_ 1 -1 y—1

dr N2 1y (1-y2+(1-2)2
() Ty 0

af 1 1—=x 1—=x

dy 1+(%i>2 1-9? (Q-y?+01-2)
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1.19. feladat

o273y
flay) =5 — 3
g B 202273V (22 — 3y) — 2273
Ox (22 — 3y)?
g B —3e2*3Y (22 — 3y) + 3e2* 3V
dy (22 — 3y)?

1.20. feladat

fa,y) = B

ery

of (tgx—l—sech)e“'y —xytgre™
or e2xy

g _ —22tgx

dy e

1.21. feladat
1 a2
x, —e W
fz,y) 7

R R S T

_— = Yy — 4y
0z2 4y2 € 2yz ¢
8f ]. _ 22 $2 _z?
_— = = 3 e Yy — e 4u
6y 2y§ 4y2
Ebbdl latszik, hogy valéban
of _o°f _,
oy 0x2
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